

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голоднюка Романа Александровича
на тему: «Формирование и реализация промышленной политики в условиях
реиндустриализации экономики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Современные условия развития экономических отношений характеризуются тенденциями, предопределяющими необходимость подъема уровня промышленного производства. Такое положение обусловлено множеством экономических, социальных и политических факторов, на фоне динамично меняющейся ситуации в мировом экономическом пространстве. Для преодоления последствий мирового финансово-экономический кризиса, а также продолжающейся пандемии большинству государств необходимо формирование и реализация взвешенной промышленной политики. Разработка и принятие мер по наращиванию объемов промышленного производства, как базиса социально-экономического развития, является приоритетной целью современного государства. Одним из необходимых условий развития промышленности является формирование и реализация сбалансированной промышленной политики, которая позволяет, при необходимости, быстро менять структуру производственных отношений и эффективно распределять имеющиеся ресурсы с учетом выбранных приоритетов, что обуславливает актуальность темы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что цель и задачи исследования полностью отвечают теме диссертационной работы. Работа представляет собой завершенное научное исследование, результатом которого является развитие теоретических основ, разработка научно-методических подходов и практических рекомендаций по формированию и реализации промышленной политики в условиях реиндустриализации экономики.

В работе уточняются результаты предыдущих исследований, в которых отражены научные взгляды на проблему реиндустриализации экономики и решение актуальных задач при разработке эффективной промышленной политики. Аргументировано обосновывается необходимость разработки промышленной политики с учетом многообразия факторов, влияющих на развитие современного производства.

В теоретическом аспекте, полученных результатов следует положительно отметить данное соискателем определение понятия «промышленная политика», которое рассматривается как обусловленное конкретно-историческими и общественно-экономическими обстоятельствами и основанное на стратегическом плане государственное воздействие с помощью адекватных мер на отраслевую и институциональную структуру промышленности для обеспечения их развития в соответствии с поставленными целями (с. 4).

Отличается высоким научным уровнем, проведенный автором компаративный анализ процессов реиндустриализации и неоиндустриализации, имеющий теоретическое и практическое значение для формирования промышленной политики (табл. 1).

Положительной оценки заслуживают, представленные работе научно-методические подходы: к выбору приоритетных отраслей промышленной политики, который дает возможность определить приоритеты промышленной политики и обосновать инструменты их поддержки государством (с. 11-13); научно-методический подход к интегральной оценке эффективности государственной программы развития промышленности, который в отличие от существующих подходов позволяет отразить долгосрочную динамику развития промышленности (с. 14-16). Автор обоснованно

указывает на возможность использования данных подходов в развитии промышленной составляющей экономики Донецкой Народной Республики с достижением положительного эффекта в ближайшей и долгосрочной перспективе.

Отмечая положительные стороны диссертационной работы, изложенные в автореферате необходимо обратить внимание на следующие замечания:

1. В таблице 2 необходимо уточнить, каким образом необходимо проводить стимулирование и поддержку экспорта для угледобывающей промышленности;

2. Целесообразно привести обоснование необходимости разработки системы показателей оценки государственной программы развития промышленности Донецкой Народной Республики.

В целом, указанные замечания не оказывают существенного влияния на значимость проведенного исследования и не снижают общую положительную оценку диссертационной работы. Теоретические положения и выводы нашли свое отражение в конкретных предложениях и могут быть использованы при разработке программ, составляющих основу промышленной политики Донецкой Народной Республики.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Формирование и реализация промышленной политики в условиях реиндустириализации экономики» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор – Голоднюк Роман Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Цопа Наталья Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством,
профессор, директор Института
«Академия строительства и архитектуры»
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

Цопа Наталья Владимировна

Подпись Цопы Н.В. удостоверяю:

Учёный секретарь ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет им. В.И. Вернадского»

Л.М. Митрохина



Контактные данные:
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение
высшего образования
«КРЫМСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени В.И. Вернадского»
(ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»)
Институт «Академия строительства и архитектуры»
Почтовый адрес: 295050, РФ, г. Симферополь, ул. Киевская, 181.
E-mail: natasha-ts@yandex.ru
Сайт: <http://cfuv.ru/>